

# 讀經小組示範—使徒行傳四章

## 5 猶太宗教徒逼迫的開始 四 1~31

### a 議會的捉拿並審問 1~7

(問：猶太首領下手拿住使徒們，並且聚集查問他們的表面原因和內在原因為何？)

徒 4:5 註 1【這指明猶太教已經落在神的仇敵，魔鬼撒但的手中，被撒但用以阻撓並圖謀破壞神新約經綸的行動。】

### b 彼得的見證 8~12

(問：當彼得和約翰被查問是用甚麼能力，或在誰的名裏醫治那癩者時，彼得是如何為主作見證？)

徒 4:11 註 1【這話是主在太二一 42 所說的，引自詩一一八 22。這話揭示猶太首領棄絕他，神卻寶貴他，為要在地上，在他的子民中間建造他的居所。彼得引用這話，指明他不僅傳揚基督是拯救罪人的救主，也傳揚基督是為著神建造的石頭。這樣一位基督，乃是罪人惟一的救恩。】

### c 議會的禁止 13~18

### d 彼得和約翰的答言 19~20

### e 議會的釋放 21~22

### f 召會的讚美與禱告 23~31

(問：彼得約翰被釋放之後去了那裡？)

徒 4:23 註 1【指召會的人。他們因著呼求耶穌的名而與猶太人不同，且從猶太人中分別出來。一切主內的弟兄姊妹，都是我們信徒自己的人。】

## 6 召會生活的延續 四 32~五 11

### a 積極的一面 四 32~37

(問：召會生活積極的一面該有那些特徵？)

徒 2:44 註 1【乃是基督大能的救恩拯救信徒脫離貪婪和自私的標記，凡物公用在神新約經綸的初期，只實行了很短的時間。】

徒 2:32 註 2【他們不僅以言語，更以生活行動見證祂，特別是見證祂的復活，這乃是完成神新約經綸的重點—中心點。】

約一 17 註 1【恩典卻是以神的所是供應人，以應付神的要求。叫人得以享受神。】

【本篇思路】：

四章實際上是彼得陳明那醫治者的繼續，他在三章陳明這位醫治者的六方面：神的僕人、聖別者、公義者、生命的創始者、申言者以及那後裔—地上萬族都要因祂得福。這醫治者的各方面都是為叫我們得益處，但沒有看見這位醫治者為著神的經綸。所以在四章彼得特別陳明這醫治者為著神的一方面：祂是為著神建造的石頭。

在行傳四章一至三十一節，描述猶太宗教徒逼迫的開始。因著議會的捉拿並審問，反而給彼得有機會見證，啟示這位基督不僅是在第三章中所啟示的醫治者，更是為著建造的房角石，宗教首領因看見使徒們所作的，就無話可駁，只好禁止他們，但被彼得和約翰所拒絕。議會釋放了彼得和約翰後，召會就同心合意的讚美與禱告。

在行傳四章三十二至三十七節，我們看見召會生活的延續積極一面的三個特點。第一，他們凡物公用。這乃是基督大能的救恩拯救信徒脫離貪婪和自私的標記。第二，他們乃是一班復活基督的見證人，他們不僅以言語，也以生活行動見證祂，特別是見證祂的復活。第三，所有信徒都蒙大恩。他們中間沒有一個缺乏的，因為凡有田產房屋的都賣了，把所賣的價銀拿來，放在使徒腳前，照各人所需用的，分給各人。證明主大能的救恩，使信徒能勝過這些霸佔、佔有、篡竊了墮落人類的屬地產業。

## 【生命讀經選讀】

### 神永遠居所的建造

我們讀使徒行傳，也許還在傳統神學的影響之下；因這影響，我們只認識耶穌這名是為著救恩，以及沒有賜下別的名，叫我們可以靠著得救。我們沒有接下去看石頭與匠人的意義。尤其我們沒有問這些匠人應該建造甚麼。他們應該建造甚麼？有些人以為他們在建造猶太教，在建造一種宗教。然而神無意要建造猶太教或任何一種宗教。

猶太首領，就是匠人，不認識神的經綸。同樣的，今天許多信徒也不認識神的經綸。我們已經出版數百篇生命讀經的信息，說到關於神經綸的許多事。我們已經指出，神的經綸是要在這宇宙中建造祂的居所。天不是神永久的居所；天乃是神暫時的住處。聖經清楚的啟示，神不滿意於永遠留在天上。（使徒行傳生命讀經，一三九頁）

### 靠著那包羅萬有者的名得救

有些人聽到我們按照聖經說，基督是神建造裏的房角石、基石、頂石，甚至是所有的石頭，也許會指控我們教導泛神論。這是不實的指控。不錯，我們說基督是我們的食物、空氣、水、光、門、衣著、居所，但這確實不是泛神論。基督不穀資格作我們的食物和飲料麼？祂不穀資格作我們的空氣、衣著、門和居所麼？祂不是為著神建造的基石、房角石、頂石以及所有的石頭麼？基督當然穀資格作這一切。然而，今天有些人減損基督的資格，反而不實的控告那些根據聖經，教導基督是包羅萬有、是一切又在一切之內的人，為泛神論者。新約啟示基督是一切，又在一切之內，（西三 11，）我們是這位是一切又在一切之內者的豐滿。（弗一 23。）何等奇妙，我們是基督的豐滿來彰顯祂！

我們乃是靠著耶穌基督這包羅萬有者的名得救的。你知道祂的名為何這樣有能力麼？祂的名大有能力，因為祂是那奇妙、包羅萬有的一位。我們已經靠著耶穌基督的名得救，祂是那包羅萬有者。基督這包羅萬有者，乃是神、人、父、子、靈、磐石、根基、房角石、頂石、門、我們的食物、飲料、衣著、生命、力量、能力、功用、行動、生活、話語、氣息、視力、聽力。哦，基督之於我們的一切，豈能述盡說竭！

由於傳統的影響，有些人說我們不該使用新辭發表基督的所是。他們宣稱，我們只該用教父、會議和傳統教訓所使用的辭。這給神的子民加上很大的限制。我們需要突破這限制，在必要的時候使用新辭，來傳達基督的包羅萬有。我們不該信靠傳統神學，因為那限制我們，甚至誤導我們。我們需要看見聖經中基督的所有方面，特別要看見，我們的基督有一方面是為著神建造的石頭。為著這建造的石頭，阿利路亞！（使徒行傳生命讀經，一四六頁）

### 絆腳的石頭、砸人的石頭、繁殖的石頭、建造的石頭

基督不僅是為著神建造的石頭，也是絆腳的石頭和砸人的石頭。論到祂自己是絆腳的石頭和砸人的石頭，主耶穌說，『那跌在這石頭上的，必要跌碎；這石頭掉在誰身上，就要把誰砸得粉碎，簸散如糠秕。』（太二一 44。）對於信徒，基督是我們所信靠的基石。（賽二八 16。）但對於不信的猶太人，祂是絆腳的石頭，（賽八 14~15，羅九 32~33，）對於列國，祂將是砸人的石頭。按照但以理二章三十四、三十五節，基督這石頭在祂回來時要砸碎列國。

對我們信徒而言，基督不是絆腳的石頭，也不是砸人的石頭—祂乃是建造的石頭，甚至是繁殖的石頭。對於我們，祂已經成為建造的石頭。首先，我們成為祂的繁殖，現今祂正將我們建造在一起，成為神的居所。祂是為著神建造的建造者和材料。祂是石頭救主。在神的經綸裏，祂正建造祂永遠的居所。祂對猶太人和列國，分別是絆腳的石頭和砸人的石頭；但對我們，祂是繁殖的石頭和建造的石頭。（使徒行傳生命讀經，一四七頁）